Distribuicao de Fermi-Dirac
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Distribuicéo de férmions com energia €:  fp(e, T, 1) = (

(a) £

1.0 Ocupacao media de um estado de energia €
em um gas de férmions conectados a um
E reservatorio térmico de temperatura T e
m potencial quimico L.
(ensemble grand-candnico)

Fig. 1.7 The Fermi—Dirac distribution func-
K tion at 7 = 0 and at a finite temperature
p—— T « EF / kB.




Potencial quimico a T=0
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Invertendo e solando o potencial
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Potencial quimicoa T #0

Numero de elétrons: v :/ psp(e) fole, T, u)de
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Temos que resolver a integral e inverter para obter u(T). Como?

Usamos a expansao de Sommerfeld (1927):
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Para j=1/2 e x=¢/kgT, X,=W/kgT, temos (Tarefa de hoje!):
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Potencial quimicoa T #0

Substituindo e tomando o limite p>>kg T, temos (Tarefa de hoje):
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Um dltimo passo: substituir recursivamente [ por &- no lado direito:

WQ(kBT)Q
WEEr T ey

Logo, a primeira correcdo devido a temperatura € da ordem de (kgT)?%/ €. :
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Energia do gas de elétrons a T=0
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Densidade de energia interna do gas: u(1') = —/ psp(e)fo(e, T, p)ede
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Energia do gas de elétronsa T #0
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Capacidade calorifica do gas de fermions
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Capacidade calorifica por volume: Cy = 5T
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NoO caso: T) = = ol B i
u(T) =nEF + 7. » CoH(T) = T

Comparacao com experimento:
Contribuicao eletrénica

1.6 p= Linearcom T !

Fig. 1.4 Plot of Cy/T versus T2 for Cu; the
intercept gives y. (Data from W.S. Corak et
al., Phys. Rev. 98, 1699 (1955).)
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